

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

Под знаком большевистской самокритики

Сегодня открывается VIII городская партийная конференция, на которой кемеровская парторганизация подведет итоги своей годовой работы и наметит пути дальнейшего подъема партийной работы, дальнейшей борьбы за выполнение стоящих перед ней хозяйственных и политических задач в городе и районе.

Истекший год был насыщен богатейшими событиями. За этот год кемеровская партийная организация, борясь за выполнение исторических решений февральско-марковского (1937 года) и январского Пленума ЦК ВКП(б) и указаний товарища Сталина, провела значительную работу по очищению своих рядов от троцкистско-бухаринской личности — этой подлейшей агентуры фашизма. В ходе этой очистительной борьбы неизмеримо выросла политическая активность партийных масс. Партийная организация идентично закалила свои ряды, еще больше укрепила свою связь с массами трудящихся. Ярчайшим свидетельством итогом этого является работа по выборам в Верховный Совет СССР, обеспечившая блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Об этом же свидетельствуют и недавно прошедшие отчетно-выборные собрания первичных и районных парторганизаций, которые прошли при огромной активности и на высоком идентично политическом уровне.

Но было бы непростительным, политически вредным бахвальством заявить, что кемеровская парторганизация полностью разрешила стоящие перед ней задачи. Наоборот, отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях вскрыли, что на ряде участков и партийной, и хозяйственной работы дело обстоит далеко пеблагополучно.

И особенно со всей остротой следует подчеркнуть тот факт, что работа по ликвидации последствий вредительства на ряде предприятий и строек проходит явно неудовлетворительно. Это в первую очередь относится к шахтам треста «Кемеровоуголь», строительству комбината № 392, углеперегонному заводу и ряду других.

Достаточно указать на то, что на шахтах, особенно на «Центральной», число аварий и различных недоделок не только не сокращается, а растет, а себестоимость угля выше плановой на 26 процентов, чтобы сделать выводы, что руководители треста (управляющий Иванов) и рудничный район ВКП(б) (секретарь Столбченко) проявляют к делу ликвидации последствий вредительства нетерпимое, недостойное большевиков, благодущие.

Разве не о благодущии, не о политической беспечности говорит тот факт, что рудничный район в течение года лишь один раз удосужился поставить на бюро этот вопрос и, обсудив его, похоронил свою решения в дебрях райкомовской канцелярии?

Начальник комбината № 392 тов. Гамов произнес немало речей о бдительности, о необходимости борьбы за ликвидацию последствий вредительства банды Бирюкова, за своеобразный пуск предприятий. Но какой толк от его красноречивых призыва и деклараций, если на стройке до сих пор нет большевистского порядка дисциплины, если план из месяца в месяц выполняется всего лишь на 45—50 процентов, если рабочие из-за бездушного отношения к обслуживанию их культурно-бытовых запросов, из-за необеспечения необходимых условий на производстве, паками уходят со стройки.

Одной из важнейших причин неудовлетворительной работы ряда предприятий является то, что руководители отдельных партийных организаций самоустранились от руководства хозяйственными вопросами. Они, очевидно, забыли указания товарища Сталина о том, что хозяйство и политика неотделимы, и, что тот, кто ударится в крайность, тот неизбежно попадет в тупик.

Несомненно, что этот вопрос, как и другие вопросы партийной работы, партийная конференция обсудит с большевистским пристрастием, вскроет, на основе остройшей большевистской самокритики, причины этих явлений и мобилизует парторганизации города и района на еще более решительную борьбу за искоренение всех и всяких вражеских последней банды Рыненича, Блинкина, Черных, за ликвидацию последствий их вредительства, за успешное выполнение государственных планов каждым предприятием, совхозом, колхозом.

Повышенная революционная бдительность, беспощадно уничтожая бражеских последней, улучшая качество партийной работы, кемеровская парторганизация сможет быстро и успешно выполнить задачи, поставленные перед Кемерово Центральным и областным комитетами ВКП(б).

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского городского избирательного округа —

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, представители общественных организаций и обществ трудящихся города Кемерово, собравшись на предвыборное окружное совещание, пишем Вам, вождю, учителю и другу трудящихся всего мира наш пламенный, сердечный привет!

Нарохи нашей цветущей социалистической родины подходят к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, тесно сплоченные под неизменным знаменем партии Ленина — Сталина, едином могучем сталинском блоке коммунистов и беспартийных демонстрируя непоколебимую приверженность делу коммунизма, делу Ленина — Сталина.

И наше первое слово любви и привета обращено к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович. Вы — наше счастье, Вы — звезда борьбы всего человечества за освобождение от ига капитализма, от ига фашизма, Вы — цветущая наша жизнь, Вы — еще более светлое будущее наших детей.

Вы — первый, самый желанный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

На многочисленных предвыборных собраниях рабочих, служащих, инженеров, учителей Кемеровского городского избирательного округа Вы выдвинуты первым нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Горячо и единодушно приветствуя

решения предвыборных собраний мы

полностью поддерживаем эти решения

и наше первое слово любви и привета обращено к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович. Вы — наше счастье, Вы — звезда борьбы всего человечества за освобождение от ига капитализма, от ига фашизма, Вы — цветущая наша жизнь, Вы — еще более светлое будущее наших детей.

Да здравствует наш великий русский народ!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия!

Да здравствует великий Сталин!

и просим Вас дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему Кемеровскому городскому избирательному округу.

Нет большей чести, радости и счастья, как голосовать за Вас, дорогой Иосиф Виссарионович!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы выражаем этим свою беспредельную преданность нашей родной коммунистической партии, свое несокрушимое моральное и политическое единство всего нашего народа.

Мы, представители трудящихся г. Кемерово, обязуемся с честью оправдать это высокое доверие нам. Мы обязуемся сделать Кемерово одним из передовых городов нашей республики, выполнить и перевыполнить правительственные задания по промышленной продукции. Мы обязуемся выполнить поставленную перед нами задачу о превращении стахановского движения в массовое движение всех рабочих за высокую социалистическую производительность труда. Еще выше поднимем большевистскую бдительность, искореним до конца фашистских наймитов — право-троцкистских шпионов, диверсантов и вредителей.

Мы, представители трудящихся г. Кемерово, обязуемся с честью оправдать это высокое доверие нам. Мы обязуемся сделать Кемерово одним из передовых городов нашей республики, выполнить и перевыполнить правительственные задания по промышленной продукции. Мы обязуемся выполнить поставленную перед нами задачу о превращении стахановского движения в массовое движение всех рабочих за высокую социалистическую производительность труда. Еще выше поднимем большевистскую бдительность, искореним до конца фашистских наймитов — право-троцкистских шпионов, диверсантов и вредителей.

Да здравствует наш великий русский народ!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия!

Да здравствует великий Сталин!

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Обращение окружного предвыборного совещания представителей трудящихся ко всем избирателям Кемеровского городского избирательного округа

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

26-го июня грядущим нашей цветущей Российской Советской Федеративной Социалистической Республики — первой среди равных братских республик Советского Союза — пойдет в избирательных урнах, чтобы отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Это будет большим праздником в нашей жизни. Свободные труженики социализма будут проводить выборы в Верховные Советы союзных республик по самой демократической Конституции в мире, по Сталинской Конституции.

Великий, героический русский народ кроем тысяч лучших сынов завоевал свободу для себя и для других народов, показал всему миру путь к освобождению от ига капитализма, от ига фашизма.

Прекрасно и величественно здание социалистического государства рабочих и крестьян. Величественен Советский Союз, возывающийся, как утес, среди капиталистических стран, стран мрака и хаоса. Прекрасна Российская Федерация, родина Великой Октябрьской социалистической революции.

Нет больше счастья, нет больше чести, как жить и работать в нашей стране, стране победившего социализма, где обеспечены всем трудящимся величайшие, невиданные в истории человечества, права — право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение старости.

Этой жизни мы добились под руководством нашей большевистской партии, под водительством нашего гениального учителя, вождя и друга всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему округу выдвинуты лучшие люди нашей страны, патроты социалистической родины.

И первым кандидатом на всех предвыборных собраниях названо имя того, кто

дал нам счастливую, радостную жизнь, под чьим руководством впервые в истории человечества построено величественное здание социализма — имя великого Сталина.

На предвыборных собраниях выдвинуты кандидатами лучшие соратники товарища Сталина, пламенные борцы за коммунизм — В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Н. К. Крупская и заместитель народного комиссара тяжелой промышленности тов. Л. А. Соснин.

Мы призываем избирателей Кемеровского городского избирательного округа еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, притти на выборы под знаменем сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мы призываем вас в день выборов — 26 июня, отдать все голоса за выдвинутых кандидатов. Мы призываем вас день выборов в Верховный Совет встретить новыми производственными победами, развитием стахановского движения, чтобы наша родина была еще более могучая и непротивна для врагов. Еще выше поднимем революционную бдительность, до конца выкорчумок всех и всяких врагов народа, какой бы маской они ни прикрывались.

Не забывать о капиталистическом окруже, крепить оборону нашей социалистической родины, всегда держать себя в состоянии мобилизационной готовности — наш священный долг.

Пусть помнят фашистские поджигатели войны и их право-троцкистская агентура, что на удар врагов мы всегда готовы ответить двойным сокрушительным ударам.

Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша родная партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш родной, любимый вождь, учитель и друг — великий Сталин!

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР открыто знатным бригадиром депо ст. Тонки тов. Владиславом Борисовичем Блонским.

С предложениями о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета выступил 9 человек.

Совещание единогласно выдвинуло кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР Блонским, С. М. Буденного, И. Д. Папанина и знатного стахановца шахты «Центральная» тов. М. Я. Сырчина.

Совещание также выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Блонским, С. М. Буденного, И. Д. Папанина и знатного стахановца шахты «Центральная» тов. М. Я. Сырчина.

От имени совещания послано приветствие товарищу Сталину.

Затем совещание утвердило довереных лиц по Кемеровскому, Топкинскому, Барнаульскому и Крапивинскому районам.

Окружное предвыборное совещание приняло обращение ко всем избирателям Кемеровского сельского избирательного округа.

На совещании присутствовало 540 человек.

Важнейшая задача всех партийных организаций — обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии.



Михаил Яковлевич Сырчин лучший стахановец шахты «Центральная». Избиратели Кемеровского сельского избирательного округа выдвигают т. Сырчуна кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Фото Малышевского.

Какидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР:

И. В. Сталина, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, Н. И. Ежова, А. А. Жданова, Н. К. Крупскую и заместителя наркома тяжелой промышленности Л. А. Соснина

С исключительным подъемом прошлое вечера в помещении кинотеатра «Москва» окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского городского избирательного округа.

Совещание открыло беспартийный, стахановец — машинист коксохимзавода тов. Ипполитов.

Под бурную овацию и приветственные волны избиратели в почетном президиуме совещания избрали кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Бояркин, Шлюхин, Кузнецов, Самофеев и др. Всего выступило 9 человек.

Совещание единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищес тов. И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. А. Жданова, Н. И. Ежова, Н. К. Крупскую и заместителя наркома тяжелой промышленности Л. А. Соснина.

После выдвижения кандидатур совещание приняло письмо товарищу Сталину и обращение к избирателям Кемеровского городского избирательного округа.

В совещании принял участие 1130 представителей от трудящихся Кемеровского городского избирательного округа.

С предложением о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР выступили тт. Бояркин, Шлюхин, Кузнецов, Самофеев и др. Всего выступило 9 человек.

Совещание единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. А. Жданова, Н. И. Ежова, Н. К. Крупскую и заместителя наркома тяжелой промышленности Леонида Антоновича Соснина и просит его дать согласие баллот

ПАРОВСПАШКА— УДАРНЫЕ ТЕМЫ

С огромной радостью и гордостью, готовятся колхозники ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Избрать в первоначальный орган власти республики лучших сынов нашей родины, притянут к этому историческому дню с новыми производственными победами в борьбе за стalinский урожай, за зажиточную, культурную жизнь — вот основное же-лание, которым горят колхозники.

Десятки, сотни новых ударников и стахановцев социалистических поделей выросли из периода предвыборной кампании. Тракторист тов. Воднев И. К. (колхоз имени Калинина) при задании в 55 га — выработал за посевную на колесном тракторе 88 га (в переводе на мягкую пахоту) и сэкономил горючего 191 кг. Тракторная бригада тов. Корчагина Н. Д. (колхоз «Победа») выработала двумя тракторами 315 гектаров. Тракторист этого отряда т. Криворог И., за 16 смен выработал 90 гектаров, давая за смену в среднем 5,6 гектаров (155 проц.).

Сотни колхозников — пахарей, сельщиков выполняют норму выработки с 150 до 200 процентов. Этот могучий подъем энтузиазма колхозников, борьба за повышение производительности труда обеспечили успешное завершение весеннего сезона.

Но сезон не завершается борьба за урожай, а только начинается.

Сейчас, ряд неотложных, важнейших задач стоят перед колхозами. На них должно быть сосредоточено внимание колхозников. От руководителей колхозов и от партийной организации села и сельских советов сейчас, как никогда, требуется боевое, оперативное руководство борьбой за урожай. Однако, это руководство в ряде мест отсутствует.

В колхозе «Вперед к социализму», (пред. правления Клонов) закончив сев, руководители успокоились. До сего дня не начата вспашка паров, не организованы земельные работы по прополочным работам, не ведется подготовка к сеноуборочной и хлебуборочной кампаниям. Такое же положение в колхозе «Дарбас», Больше-Промышленского сельсовета (предколхоза Гага), «Челка», Силинского сельсовета (предколхоза Казанцев), и др. Руководители этих колхозов, предавшись благодушию, не хотят возглавить активности и энтузиазма колхозников.

Ложади в этих колхозах не используются. «Нам вспашут пары тракторы», — говорят здесь. Это настроение отдельных руководителей колхозов ничего общего не имеет с уставом сельхоззатем, наоборот, нарушает его. Однако, на это не реагируют ни председатели сельских советов (Шпанов, Алексеев), ни руководители горзо (зав. горзо т. Колюков).

В результате этой вредной успокоенности, план вспашки паров по району на 20 мая выполнен всего лишь на 3,2 проц., вспахано 351 гектар.

Имеются все возможности выполнить план вспашки паров в ближайшие дни. В ряде колхозов эта работа идет успешно. В колхозе «Победительница», например, на 20 мая вспахано паров 50 гектаров, план выполнен на 38 процентов. Такие же возможности имеются и в других колхозах, но эти возможности не использованы.

Надо немедленно ликвидировать эту вреднейшую успокоенность отдельных руководителей колхозов и горзо в отношении подъема паров. К 1 июня план паровспашки должен быть выполнен полностью. Возможности к этому есть. Нужно лишь организовать массы, возглавить их активность в борьбе за высокий урожай.

В. И.



Бригадир мотористов — слесарь первого участка Кемтэжстрой Дуса Назарович — организатор бесперебойной работы механизмов в своей бригаде. На протяжении 5 месяцев бригада не имела ни одной поломки и аварии механизмов. План бригады выполняется на 170—220 проц.

НА СНИМКЕ: Дуса Назарович за работой.

Фото Малышевского.

Строители отвечают делом на призыв металлургов

В ответ на обращение металлургов города Сталинска, стахановцы и ударники 5-го строительного участка Кемтэжстрой (прораб тов. Зубрицкий) взяли на себя ряд конкретных обязательств, которые с честью выполняют.

Стахановская бригада плотников тов. Лапина, работающая на строительстве дома № 1, выполнила производственное задание за 20 дней мая на 180 процентов. Соревнуясь с ней стахановская бригада плотников тов. Зимина, которая работает на доме № 15 в детсаде, двухдекадный план выполнила на 176 процентов.

Комплексная бригада каменщика тов. Галимова в количестве 22 человек, работая на строительстве детсада (Пригородный участок), выполнила план за две декады мая на 120 процентов.

М. ПЕТРОВ.

Первые дни испытаний

Средняя школа № 30 (директор тов. Ожигов) одна из крупных школ в городе. К испытаниям коллектива преподавателей и учащихся, надо сказать, готовился тщательно и продуманно. Заранее было составлено расписание испытаний и выдано для общего обозрения учащихся. В работу по подготовке к испытаниям были привлечены и родители. С ними было проведено два общих собрания. Кроме того, собрания проводились отдельно по классам.

20 мая — первый день испытаний. 9 часов утра. Учащиеся без толкотни и суеты быстро разошлись по классам и уселись за парты. В 8 и 9 классах, преподаватель тов. Балабанов проводил письменный диктант по русскому языку. К 12 часам дня результаты испытаний по русскому языку уже были подведены. Итоги говорят о том, что ребята готовились к испытаниям по-настоящему. В этом — большая заслуга педагога. За письменные работы по литературе в 9 классе, 7 человек получили отличные и хорошие оценки, посредственно — 4 плохо — 2 человека. Общая успеваемость равна 86,2 процента.

22 мая в 10 классе проводились письменные испытания по алгебре. На отлично и хорошо выполнили работы 8 человек, посредственно — 7 и плохо — 2. Значительно лучше выглядят итоги письменных испытаний по этому же предмету.

Следует сказать, что из-за переборов, творящейся в горюче (загоревшееся) Круглов в такой ответственный момент ушел в отпуск, не передав никаких дел своему заместителю, все школы города проводят испытания без присутствия научных работников, чем нарушают инструкцию Наркомпроса. Это грубое нарушение инструкции, горюче должно в ближайшие же дни устранить.

Ник. Д.—

Когда будет пущена подстанция

Около пяти лет, как горэлектротехническую была построена электроподстанция (рядом с кино-театром «Москва»), но до сих пор она как следует не оборудована и не сдана в эксплуатацию.

Городской совет должен немедленно вмешаться в это дело, ибо все сроки пуска в эксплуатацию подстанции, намеченные руководством, систематически срываются.

П. С.

НАША РОДИНА

Советская Белоруссия

Белорусская Советская Социалистическая Республика (БССР) стоит на стыке с капиталистическими странами как передовой несокрушимой форпост Советского Союза. На северо-западе БССР граничит с Латвией, на западе — с Польшей.

На огромных просторах Советского Союза Белорусская ССР занимает 126 тысяч квадратных километров, т. е. немногим больше полпроцента всей площади Союза. И тем не менее эта республика по своим размерам преобладает такие европейские страны, как Бельгия, Швейцария, Венгрия, Латвия, Литва.

Советская Белоруссия — многонациональная республика, в ней живут не только белоруссы, но и русские, украинцы, евреи, поляки, латыши и др. В состав БССР входит пять областей: Витебская, Гомельская, Минская, Могилевская и Полесская. Столица республики — г. Минск.

В деревохозяйственные годы Белоруссия была бесправной колонией русского царизма. В феврале 1918 года Белоруссия была занята погибшими немцами, вторгнувшимися на советскую землю. Но белорусский народ при помощи русского рабочего класса и под

ску и др. Спичечная промышленность БССР — крупнейшая в стране. К крупнейшим отраслям народного хозяйства республики следуют также отечественные целлюлозно-бумажная и швейная промышленность.

Коренным образом изменилось за годы советской власти сельское хозяйство БССР. В колхозах объединено около 90 проц. всех крестьянских хозяйств республики. Советская власть передала в вечное и бесплатное пользование белорусскому колхозному крестьянству почти 8 миллионов гектаров земли, леса и лесных угодий, которыми когда-то владела небольшая кучка земельных магнатов.

Белорусские колхозники живут в достатке и довольстве. На социалистических полях БССР работает около 9 тысяч тракторов, 665 комбайнов, десятки тысяч других сложных сельскохозяйственных машин. Трудящиеся Советской Белоруссии имеют широкие возможности для учебы. В стране насчитывается более 7 тысяч школ, 22 высших учебных заведений, 95 техникумов, сеть музыкальных училищ. С каждым днем улучшается материальное благосостояние рабочих, колхозников и интеллигенции БССР.

А по ту сторону советской границы — в Западной Белоруссии, находящейся под гнетом польского фашизма, — рабочие и крестьяне — белоруссы обречены на нищету, голод, вымирание, они находятся в полной зависимости от

ОЗОР ПЕЧАТИ

ФАЛЬШИВЫЙ ТОН

Критикуя работу «Кузбасса» и многостороннюю «За уголь» (газета рудничного РК ВКП(б)), наш рабкор тов. Н. И. Попов пишет в «Кузбассе» 5 мая: «Многоголоска «За уголь» мало уделяет внимания производственным вопросам, не помогает росту стахановцев».

Упреди серебряный и совершенно справедливый.

Известно, например, что на шахтах и в управлении треста «Кемеровоуголь», до сих пор не развернуто настоящей большевистской борьбы за ликвидацию последствий вредительства. Газета, наоборот, успокаивает: что, мол, не следует особенно беспокоиться, так как «передовые люди взяли обязательство...» и все пойдет, как по маслу.

Здесь явно сквозит попытка всю

сторону в той же передовой газете изненет:

«Передовые люди шахт взяли обязательство досрочно выполнить задание на 1938 год, и помочь всему колективу рабочих треста, стать впереди шефы советского народа».

Однако, газета здесь не вскрывает причин отставания колLECTива, не обличает его на ликвидацию этих причин и в особенности на ликвидацию последствий вредительства. Газета, наоборот, успокаивает: что, мол, не следует особенно беспокоиться, так как «передовые люди взяли обязательство...» и все пойдет, как по маслу.

Здесь явно сквозит попытка всю

сторону в той же передовой газете изненет:

В этом случае уместно напомнить товарищам из редакции «За уголь», следующее место из исторического доклада товарища Сталина, сделанного им на Пленуме ЦК ВКП(б) в марте прошлого года:

«Необходимо разбить и отбросить прочь четвертую гнилую теорию, говорящую о том, что стахановское движение является будто бы основным средством ликвидации вредительства.

Эта теория выдумана для того, чтобы под шумок болтовни о стахановском движении отвести удар от вредителей».

А газета «За уголь», по преимуществу и занимается болтовней о стахановцах и стахановском движении. На ее страницах преобладают материалы такого содержания: «коллектив взял обязательство», «забойщик взял обязательство», «это обязательство будет выполнено», «обязуемся выполнить» и т. д. и т. п. Хорошо, что газета публикует обязательства, но плохое то, что она не проверяет их и не помогает в их выполнении.

В номере за 17 января газета совершило правильно призывает изучать опыт работы мастеров угля. Однако, за весь 1938 год в газете нет ни одного слова об этом опыте. Есть только четыре заметки, в которых чувствуются кое-какие претензии рассказать о методах работы мастеров. И то, в одной из них редакция напутала.

Рудничный райком ВКП(б), газетой «За уголь», очевидно, не интересуется.

Работники редакции газеты «За уголь», страдают болезненным пристрастием к декларациям и всякого рода обязательствам, подчас очковтирательского пошиба. Фальшивый декларативный тон был взят еще в самом начале текущего года, бывшим редактором газеты «За уголь» тов. Лаврентьевым, остался этот тон и при теперешнем редакторе тов. Юбко.

В номере за 8 января, в передовой статейке под заголовком «1938 год вступил в свои права» газета «За уголь» с восторгом заявляет: «Стахановцы шахт, цехов и отделов треста «Кемеровоуголь» работали по примеру лучших людей Советского Союза, они обеспечили достойную встречу 1938 года — выполнили досрочно свое годовое плановое задание». Слов нет, стахановцы работали хорошо. Но газета предусмотрительно умалчивает о не выполнении плана угледобычи в целом по руднику, опасаясь, очевидно, испортить новогоднее настроение у его руководителей.

Упорядочить пастбища скота

(Письмо колхозного пастуха).

Наступил настоящий период для скота. Перед работниками животноводства стоит задача — полнее использовать благоприятные условия этого периода для обеспечения дальнейшего роста икрепления социалистического животноводства. Прежде всего нужно добиться наибольшего нагула скота. Успех этого в большой мере зависит от организации пастбищного дела: подготовка пастбищ, водопое, полевые пригоны, подбор настухов и т. д.

Я хочу рассказать, как у нас в деревне Денисово, Мозжухинского сельсовета, обстоит с пастбищным делом. Уже больше месяца прошло, как мы выгнали скот на подножные корма. Первое время скот пасли больше по остаткам, подбирая зимние потери сена. Только с первых чисел мая начал

появляться сочный подножный корм, но к этим кормам у нас варварское отношение, они не используются, как следует.

В деревне два колхоза, у них 4 больших стада. Пастбищные участки между стадами не распределены. Скот пасется где попало. Это очень вредная старая привычка. Она губит корма, которые не столь скромливаются, сколько затягиваются. Ясно, что при такой обезличке в чередовании скормления участков, об ответственности за их состояние, охране и речи не может быть.

Ни руководители колхозов (тт. Кудряшов, Мосальцев), ни сельсовет (предсельсовет т. Милякин), ни горзо не уделяют этому внимания.

Пастбищные участки до сих пор не очищены от валежника, сучьев, мусора и прошлогодней сухой травы.

Очень большое значение в пастбищном периоде имеет водопой. Водопой у нас не подготовлены. За деревней имеются прекрасные родники.

Нужно поделать лишь несколько деревянных колод для водопоя и все было бы в порядке. Но об этом никто не беспокоится. Во время водопоя скот заходит в водопой, загрязняет воду. Приходится гнать стадо за 3—4 километра по реке Томь.

Большим недостатком у нас в колхозе «Победительница» является и то, что на поле для скота нет пригона.

Мы ввели трехкратную дойку, она повышает удойность коров.

Приведу пример: до введения трехкратной дойки у нас от 38 коров издавали в среднем около 90 литров молока.

А теперь, издавали 190 литров. Я уверен, что при правильной организации пастбища, оборудования водопоя и пригона в поле, на пастбище, удойность наших коров, несмотря на их мелкопородистость, была бы уже теперь доведена до 300—350 литров. А это дало бы громадную доходность.

Надо руководителям колхоза, сельсовета и горзо уделять больше

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 21 мая. В западной части провинции Шаньдун 20 мая китайские войска взяли Юнчжэн (западнее Цзинчина). Цзай-е утверждается китайскими войсками.

В прошлый Хэнань 20 мая весь день бои происходили в окрестностях Каочжана (восточнее Кайфена). К концу дня японские войска, не выдержав напора подошедших новых китайских подразделений, отступили. В результате упорных боев станция Ецзян (восточно-китайская Каочжан) взята китайскими войсками.

Агентство Сентральное из Чжанчжоу (провинция Хэнань) сообщает, что японские войска, ведущие наступление на Ланьчжэ (восточнее Кайфена) 20 мая были разбиты, потеряв за два дня около тысячи человек убитыми. На рассвете китайские войска начали контраступление. Японцы в бою вновь потеряли свыше 600 человек.

ЛОНДОН, 21 мая. Шанхайский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что китайские войска, отступив из Суйчжоу на запад, продолжают удирать. Пущайскую железную дорогу, оказывая упорное сопротивление японским атакам. В ряде пунктов Лунхайской железной дороги китайские войска перешли к контратакам. (ТАСС).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 21 мая. В центральной части провинции Аньхой китайские войска перешли в контрнаступление и ведут атаку на Лучжоу, который занят японцами. Городской район Дацзинчань два раза переходил из рук в руки. Китайские военные круги придают большое значение происходящему здесь бою. Северо-восточное Лучжоу парализовано Цзанчжаном и атакуют у-и. Около 6 тысяч японских войск с тридцатью танками высланы на север от Хуайюаня. В районе Дингоцзянь оперируют крупные партизанские отряды. Город Юнчжэн попрежнему окружает китайскими войсками. (ТАСС).

ШАНХАЙ, 22 мая. Партизанский отряд в количестве 300 человек 21 мая напал на японскую часть в 10 километрах к западу от Шанхая. За последние дни в Шанхае ясно слышны артиллерийские канонады. В районе Путуна партизаны ведут ожесточенные бои. На северном берегу реки Янцзы партизаны окружили Тунчжоу и Куюко. После высылки в этот район новых подкреплений, японским войскам удалось снова занять Хаймынь. К северо-западу от Ханькоу около Моканьшаня продолжаются упорные бои.

К западу от Нанкина партизаны, отбив японцев от Плоамыцзяо, продолжаются к Пукуо. Одновременно другой партизанский отряд атакует Дингоцзянь. (ТАСС).

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ.

21 мая в секторе Леванта пехота мятежников, поддержанная танковыми и авиапарками, атаковала позиции республиканцев в Вильяброка дель Сид. Республиканские войска анергично отразили эту атаку, нанеся мятежникам тяжелые потери.

На других фронтах положение без перемен.

По сообщению агентства Гавас, батареи мятежников днем 21 мая подвергли бомбардировке Мадрид. Всего по Мадриду было выпущено 200 снарядов, которые разрывались в глазах, в северных кварталах города. Бомбардировка принципиала значительные материальные убытки. Одни из снарядов разорвалась в здании консульства Венесуэлы. В результате бомбардировки насчитывается четверть убитых, 11 раненых.

21 мая, в 17 часов 6 фашистских самолетов «Юнкерс», летая на большой высоте,бросили несколько бомб близ Кудера на английское торговое судно «Арнольд». После этого налета фашистские самолеты направились в сторону Валенсии, однако интенсивный огонь республиканских зенитных батарей воспрепятствовал им совершившийся над городом. «Юнкерсы»бросили около 50 бомб в прибрежном районе, причинив небольшой ущерб рыболовным лодкам. Человеческих жертв нет. Эскадрилья республиканских испробителей отогнала фашистские самолеты.

Обращение агентства Гавас

ПАРИЖ 22 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас, французский министр иностранных дел Жорж Бонна имел вторую днем встречу с английским послом в Париже Филипом и чехословакским послаником Ясуским. Эти встречи были посвящены исключительно положению в Чехословакии. Бонна решительно подтвердил прежнюю позицию Франции в отношении Чехословакии.

Дипломатические политические круги Франции подчеркивают полное сотрудничество, которое существует и продолжает развиваться между французским и английским правительствами в соответствии с заключенным 29 апреля в Лондоне соглашением.

Как известно, во время лондонских переговоров, в числе прочих вопросов, рассматривалось положение в Центральной Европе, в результате чего, по сообщению официального коммюнике министра французского и английского правительства, договорились относительно действий, которые необходимо предпринять для того, чтобы обеспечить мирное решение возникающих в этой части Европы проблем.

Коммюнике указывало также на то что в результате переговоров оба правительства решили продолжать осуществление контакта между генеральными штабами.

Упод. Обллит № 541.

Тела М. С. Бабушкина и И. И. Жутовского прибыли в Москву

22 мая, в 6 часов 15 минут утра архангельский поезд доставил в Москву тела, трагически погибших при аварии самолета «Н-212», депутата Верховного Совета СССР, Героя Советского Союза Михаила Сергеевича Бабушкина и инженера Иосифа Израилевича Жутовского.

На Ярославский вокзал для встречи собрались Герои Советского Союза товарищи О. Ю. Шмидт, И. Д. Папанин, Э. Т. Крекель, В. С. Молоков, А. В. Янишевский, М. Т. Слепнев, И. В. Воронин, работники Главного управления Северного морского пути, обороны.

ной промышленности, Главного управления Гражданского воздушного флота, представители общественных организаций.

В 9 часов состоялась кремация тел М. С. Бабушкина и И. И. Жутовского. Сердечную речь, посвященную памяти бессовестно погибших товарищей, произнес товарищ О. Ю. Шмидт.

К урам с прахом М. С. Бабушкина и И. И. Жутовского с 11 часов 30 минут открыт доступ. В первом почетном карауле стояли Герои Советского Союза О. Ю. Шмидт и И. Д. Папанин. (ТАСС).

ПО ГОРОДУ и РАЙОНУ

Капиталовложения по местному хозяйству города

Отдел планирования горсовета получил утвержденную облисполкомом смету на капиталовложение по местному хозяйству, на сумму 5 миллионов 242 тысячи 700 рублей. Из них на постройку двух новых школ на 400 и 800 мест отпущено около 1,5 миллиона рублей, на постройку нового детского сада на 75 мест, отпущено 195 тысяч рублей, на достройку трех детских садов — 202 тысячи рублей.

На капитальный ремонт жилых зданий и коммунальных предприятий отпущено 874 тысячи рублей, на коммунальное хозяйство, как-то: мощение улиц, устройство тротуаров, озеленение, на составление проекта планировки города — 1 миллион 98 тысяч рублей.

394 тысячи выделено на оборудование электроцехов, постройку бани, приобретение автобусов, оборудование канализации и водопровода, 112 тысяч рублей отпущено на телефонизацию 9 сельских советов и 127 тысяч рублей на радиофикацию города.

Радиофикация сельской местности

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР городской радиоузел оборудует в колхозах и сельских советах эфирные радиоточки. С некоторыми сельсоветами и колхозами уже заключены договоры, как, например, с колхозом «Красный колос», Силинского сельсовета, совхозом № 327, с Крековским сельсоветом. Всего предполагается установить около 10 радиоточек.

За 4 месяца займодержатели Кемерово выиграли больше 130 тысяч рублей

Государственной сберегательной кассой № 503 города Кемерово с первого января по первое мая оплачено выигрышем держателям облигаций займа второй пятилетки (выпуска четырехгодового) на сумму 127 тысяч 536 рублей. За 20 дней мая выигравшие получили 2 тысячи 666 рублей.



Девочка собирает цветы
Фото-этюд Малышевского

Первые отдыхающие в доме отдыха

С 20 мая начал свою работу Верхнотомский дом отдыха. Здесь будут отдыхать коксохимики, угольщики, лесославщики, металлурги, химики и т. д. Первыми прибыли отдыхать стахановцы шахты «Центральная»: откатчик тов. Колесников и ковшогон тов. Чулаев. Из Барзасса прибыл тов. Мандриков, работник лесославочной конторы. Всего в первом сезоне будет отдыхать 237 человек.

Футбольный розыгрыш

Сегодня днем на стадионе будет проходить футбольный розыгрыш на первенство города. В розыгрыше играют спортивные общества «Стройтель востока», с обществом «Азот» и «Угольщик» со «Спартаком». Перед началом игры состоится физкультурный парад 14 команд. На стадионе будет играть оркестр духовой музыки.

ЗАГОВОР ВРАГОВ МИРА

В Италии состоялась встреча германского и итальянского фашистских самолетов «Юнкерс», летая на большой высоте,бросили несколько бомб близ Кудера на английское торговое судно «Арнольд». После этого налета фашистские самолеты направились в сторону Валенсии, однако интенсивный огонь республиканских зенитных батарей воспрепятствовал им совершившийся над городом. «Юнкерсы»бросили около 50 бомб в прибрежном районе, причинив небольшой ущерб рыболовным лодкам. Человеческих жертв нет. Эскадрилья республиканских испробителей отогнала фашистские самолеты.

21 мая, в 17 часов 6 фашистских самолетов «Юнкерс», летая на большой высоте,бросили несколько бомб близ Кудера на английское торговое судно «Арнольд». После этого налета фашистские самолеты направились в сторону Валенсии, однако интенсивный огонь республиканских зенитных батарей воспрепятствовал им совершившийся над городом. «Юнкерсы»бросили около 50 бомб в прибрежном районе, причинив небольшой ущерб рыболовным лодкам. Человеческих жертв нет. Эскадрилья республиканских испробителей отогнала фашистские самолеты.

О чем же договорились главари фашизма и их генералы?

Прежде всего итальянские и германские фашисты договарились о дальнейшем расширении интервенции в Испании.

Героический испанский народ направил свои силы и приостановил очередной наступок фашистов на фронте. В ответ на это фашистские интервенты собираются усилить поставки оружия и посыпку войск против республиканской Испании.

Не только против Испании направляют германских и итальянских фашистов, этих злых врагов мира. Они договорились между собой и о другом — о разделе небольших государств Центральной Европы, так и на Балканах противоречивы. Никакая дружба не может полностью устранить этих противоречий.

Фашистская «ось» прочна только до тех пор, пока не паднет на достаточно сильное сопротивление. Если бы буржуазные государства Западной Европы перешли от политики попустительства фашистским захватчикам к политической коллективной защите от их проискнов, то «ось Берлин — Рим», по всей вероятности, тут же лопнула бы.

Фашизм — свирепая, но не прочная власть. Народные массы неизбежно разгромят фашистский режим. Об этом свидетельствуют, например, те чрезвычайные меры предосторожности, которыми окружали себя Гитлер и Муссолини во времена своей встречи. Пребывание Гитлера в Италии ознаменовалось массовыми облавами в рабочих кварталах и арестами многих тысяч труда.

Германский фашизм ведет сейчас наступление на Чехословакию. Но он в грабительских своих планах не ограничивается Чехословакией. Дело в том, что за Чехословакией — на юг и юго-восток в сторону Балкан — находятся Венгрия с ее крупными продовольственными запасами, Румыния с ее нефтью, хлебом, лесом и другие небольшие государства, богатые сырьем и продовольствием. Аппетиты германского фашизма простираются на все эти страны.

Италия непрочно погребла в Центральной Европе и на Балканах.

Германские и итальянские поджигатели войны «распределили» между собой страны Центральной Европы и Балкан, необщая друг другу не заме-

зать в чужой город. Германия «закрепила» за собой Чехословакию, Венгрию, Румынию, Болгарию. Итальянские фашисты удовольствовались Югославией, Грецией и маленькой Албанией.

Германские и итальянские фашисты именуют свое военное сотрудничество «осью Берлин — Рим». Эта «ось» не очень то надежна. Тот, кто состоялся между Гитлером и Муссолини по новому центральноевропейским и балканским странам, показывает это лучше всего. Интересы фашистских хищников как в Центральной Европе, так и на Балканах противоречивы. Никакая дружба не может полностью устранить этих противоречий.

Фашистская «ось» прочна только до тех пор, пока не паднет на достаточно сильное сопротивление. Если бы буржуазные государства Западной Европы перешли от политики попустительства фашистским захватчикам к политической коллективной защите от их проискнов, то «ось Берлин — Рим», по всей вероятности, тут же лопнула бы.

Фашизм — свирепая, но не прочная власть. Народные массы неизбежно разгромят фашистский режим. Об этом свидетельствуют, например, те чрезвычайные меры предосторожности, которыми окружали себя Гитлер и Муссолини во времена своей встречи. Пребывание Гитлера в Италии ознаменовалось массовыми облавами в рабочих кварталах и арестами многих тысяч труда.

Германский фашизм ведет сейчас наступление на Чехословакию. Но он в грабительских своих планах не ограничивается Чехословакией. Дело в том, что за Чехословакией — на юг и юго-восток в сторону Балкан — находятся Венгрия с ее крупными продовольственными запасами, Румыния с ее нефтью, хлебом, лесом и другими небольшими государства, богатые сырьем и продовольствием. Аппетиты германского фашизма простираются на все эти страны.

Италия непрочно погребла в Центральной Европе и на Балканах.

Германские и итальянские поджигатели войны «распределили» между собой страны Центральной Европы и Балкан, необщая друг другу не заме-

зать в чужой город. Германия «закрепила» за собой Чехословакию, Венгрию, Румынию, Болгарию. Итальянские фашисты удовольствовались Югославией, Грецией и маленькой Албанией.

Ураганы сильнейшие, сильнейшие вспышки на Родине прошли доставить в Ельцовский дом отдыха.

И. БОРИСОВ.

КЕМЕРОВСКОЙ БАЗЕ СТАЛЬКОНСТРУКЦИИ

ТРЕБУЮТСЯ

СРОЧНО НУЖНЫ

рабочие следующих специальностей:

каменщики, маляры, коновозчики, экономист-финансист, экономист-плановик, сметчики, монтажники сантехнических работ.

Отдел кадров.